

VSETÍNSKÉ NOVINY

čtrnáctideník občanů
města Vsetína

■ Vsetín slavil 100. výročí Československé republiky	str. 2 – 3
■ Dětská lanovka na Trávníkách už slouží	str. 4
■ Dobročinnou aukci provede Tomáš Měcháček	str. 6
■ Vsacan slaví 75. narozeniny	str. 10
■ Boxerská sobota ve vsetínském Sokolovně	str. 14
■ Házenkáři Vsetína vyřadili extraligové Zubří	str. 16

ZŠ Ohrada se chce stát Fairtradovou školou

Tématem fair trade jsme se u nás na ZŠ Ohrada začali intenzivně zabývat ve školním roce 2017/2018. Rozhodli jsme se tak reagovat na globální a rozvojové problémy současného světa. Proto ve škole vznikl fairtradový tým, který se aktivně zapojil do celostátní kampaně Česko proti chudobě, a to prostřednictvím místní kampaně Vsetín proti chudobě – Vsetínské školy za lepší svět. Hlavním tématem byly férové banány.

Vedení školy zařadilo globální rozvojové vzdělávání nejenom do výuky, ale i do života školy. Naše premiéra byla v prosinci 2017 na tradičním Vánočním jarmarku. Zde náš fairtradový tým přiblížil problematiku fair trade a zároveň připravil ochutnávku fairtradových banánů a čokolády.

Další ochutnávka na sebe nenechala dlouho čekat. Začátkem roku 2018 ochutnali fairtradové produkty učitelé naší školy na pedagogické radě. Následující den, kdy se konaly třídní schůzky, se přichozí rodiče dozvěděli, co je to fair trade a zároveň ocenili možnost

občerstvení. Tato vydařená ochutnávka určitě přispěla k navození přátelské atmosféry.

V květnu 2018 jsme přijali pozvání na akci „Férová kavárna Lísky s příběhem Pavly Gáškové“. Úvod patřil našemu týmu, který si připravil prezentaci o fair trade.

Následovala další květnová akce - Férová snídaně. Posnídali jsme na náměstí Svobody a zároveň jsme tak oslavili Světový den pro fair trade. Připravili jsme pro návštěvníky kvízy, poznávací hry a různé malování.

Závěrem školního roku vyrazil s in-

formacemi fairtradový tým na třídnické hodiny druhého stupně.

A proč to děláme? Na to nám odpověděla členka našeho fairtradového týmu: „Fair trade dává příležitost pěstitelům, řemeslníkům a zaměstnancům v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky, aby se uživilí vlastní prací za důstojných pracovních podmínek. Chce jim pomoci z těžké životní situace, kdy často pracují bez ochranných pomůcek, nedostávají zaplacenou, na plantážích tráví i několik měsíců, aniž by viděli své rodiny, zdravotní pojištění ani sociální zabezpečení neexistují. Často také pracují na plantážích děti, nemohou chodit do školy, vzdělávat se,

hrát si. Naše škola chce být součástí této kampaně. Žákům ukazujeme, jak podpořit fair trade a jak těžce pracovníci žijí – protože, kdybyste se vy dostali do těžké životní situace, byli byste také rádi za jakoukoliv pomoc.“

To nás motivovalo a začátek nového školního roku byl pro nás v této oblasti klíčový. Vedení školy schválilo dokument, ve kterém deklaruje fair trade a jmenovalo řídicí skupinu, která požádala o udělení titulu Fairtradová škola. Naše škola by se tak ráda zařadila do mezinárodní sítě podporující spravedlivý obchod.

**Alena Kužmová, Ivana Šerá,
ZŠ Ohrada**

